
 

 
COMUNICAT DE PRESĂ 

 

Banca Mondială susţine reformele din domeniul irigării, 
accesului la apă bună şi salubrizării, şi reformele de politici în 

domenii esenţiale în Moldova 
 

WASHINGTON, 13 mai 2008 – Astăzi Banca Mondială a aprobat trei credite în valoare de 30 
milioane dolari SUA, care vor fi acordate Moldovei de către Asociaţia Internaţională de 
Dezvoltare (AID). Creditele sunt îndreptate spre consolidarea eforturilor proiectelor, care 
lucrează deja în direcţia asistării fermierilor pentru ca ei să devină mai competitivi, îmbunătăţirii 
accesului la apă bună şi serviciilor de salubrizare şi susţinerii reformelor care vor face ca 
guvernul să devină mai eficient şi mai efectiv.  
 
„Moldova face progrese considerabile în diverse domenii”, spune Melanie Marlett, Directorul 
de ţară al Băncii Mondiale pentru Moldova. „Cele trei proiecte aprobate astăzi vor fi 
direcţionare spre domenii, în care deja am observat careva succese reale. Noi vom continua să 
lucrăm cu guvernul şi alţi parteneri de dezvoltare pentru a crea mai departe  pe baza acestor 
succese, în vederea îmbunătăţirii calităţii vieţii în Moldova.” 
 
A fost aprobată finanţare suplimentară în mărime de 6 milioane dolari SUA pentru 
Proiectul de investiţii şi servicii rurale 2. Obiectivul programului este de a spori restabilirea şi 
creşterea agriculturii, în aşa fel ca sectorul agricol şi rural din Moldova să genereze venituri mai 
mari şi de a reduce sărăcia pe parcurs.  
 
„Sectorul agricol are potenţial să joace un rol cu mult mai mare în crearea locurilor de muncă şi 
creşterea economică”, spune Pierre Olivier Colleye, şeful echipei de proiect. „Prin 
consolidarea capacităţilor fermierilor noi oferim sprijin unui sector important al economiei, care 
ar putea crea locuri de muncă şi, în consecinţă, reduce sărăcia”.   
 
Programul este implementat din iunie 2006. Finanţare suplimentară a fost necesară pentru a 
asigura că fermierii au resursele şi cunoştinţele necesare pentru a adapta şi diminua pierderile în 
urma fenomenelor climatice severe, cum ar fi seceta, pentru a asigura viabilitatea de lungă durată 
a sectorului agricol al ţării.  În plus, un Component de Adaptare la Secetă va acorda investiţii 
specifice pentru irigaţie la scară mică în cadrul gospodăriei ţărăneşti şi va acorda asistenţă tehnică 
fermierilor pentru adaptare la secetă.  
Banca Mondială susţine Guvernul Moldovei şi prin Programul naţional de alimentare cu apă 
şi salubrizare cu un credit AID în mărime de 14 milioane dolari SUA.  În pofida unor succese 
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ale Proiectului pilot de alimentare cu apă şi salubrizare, mai rămân provocări semnificative în 
cadrul sectorului, ce trebuie depăşite.  Doar circa 66% din localităţile rurale dispun de sisteme de 
alimentare cu apă.  De altfel, calitatea apei potabile este în general proastă şi serviciile sunt 
intermitente.  
 
„Nu se pune în discuţie cât de important este acest proiect pentru persoanele ce locuiesc atât în 
zonele rurale, cât şi în cele urbane în Moldova,” spune Takao Ikegami, şeful de echipă pentru 
Programul naţional de alimentare cu apă şi salubrizare. „Lucrând împreună cu guvernul şi cu 
alţi parteneri de dezvoltare, vom contribui la perfecţionarea infrastructurii în Moldova şi la 
consolidarea capacităţilor în cadrul guvernului, în aşa fel ca apa curată, potabilă să fie mai 
disponibilă”. 
 
În efortul său de a îmbunătăţi accesul la apă bună, obiectivele Programului naţional de 
alimentare cu apă şi salubrizare sunt următoarele: (i) de a spori acoperirea, calitatea, eficienţa 
şi durabilitatea serviciilor de alimentare cu apă şi salubrizare în localităţi urbane şi rurale 
selectate; şi (ii) de a consolida capacităţile Ministerului Construcţiilor şi Dezvoltării Teritoriului 
de a elabora şi supraveghea implementarea programelor de investiţii şi de a acorda asistenţă 
tehnică întreprinderii Apă Canal.  
 
Locuitorii Moldovei vor beneficia şi de un credit din partea AID în mărime de 10 milioane dolari 
SUA pentru susţinerea celui de-al doilea Credit pentru susţinerea reducerii sărăciei (CSRS2), 
care va consolida şi aprofunda eforturile reformelor susţinute de primul CSRS.  Creditul va 
susţine eforturile Guvernului Moldovei de accelerare a creşterii economice şi de îmbunătăţire a 
guvernării prin direcţionarea eforturilor spre eficienţa şi efectivitatea programelor sale de 
cheltuieli şi a administraţiei publice, care sunt elemente cheie în procesul de reducere a sărăciei.  
În acest scop, CSRS2 va continua să susţină anumite domenii din programul de reformă a 
Guvernului în domenii esenţiale, printre care şi îmbunătăţirea climatului investiţional, sporirea 
eficienţei şi gestionării resurselor publice şi consolidarea sistemelor de pensii şi asistenţă socială.  
 
„Aceste reforme vor contribui la sporirea eficienţei şi îmbunătăţirea gestionării resurselor 
publice şi consolidarea sistemelor de protecţie socială”, spune Lawrence Bouton, Şef de 
echipă pentru CSRS2. „De asemenea reformele tind ca Moldova să devină o opţiune mai bună 
pentru investitorii privaţi”.  
 
Cele trei credite sunt acordate în condiţii standard ale AID, pe un termen de 40 ani şi cu o 
perioadă de graţie de 10 ani. 

- ### - 
 
Pentru mai multă informaţie despre Programul naţional de alimentare cu apă şi salubrizare, Vă 
rugăm să vizitaţi:  
http://web.worldbank.org/external/projects/main?pagePK=64283627&piPK=73230&theSitePK
=40941&menuPK=228424&Projectid=P107612  
 
Pentru mai multă informaţie despre cel de-al doilea Credit de susţinere a reducerii sărăciei, Vă 
rugăm să vizitaţi:  
http://web.worldbank.org/WBSITE/EXTERNAL/COUNTRIES/ECAEXT/MOLDOVAEXTN/0,,men
uPK:302256~pagePK:141159~piPK:141110~theSitePK:302251,00.html 
 
Pentru mai multă informaţie despre Proiectul de investiţii şi servicii rurale, Vă rugăm să vizitaţi:  
http://web.worldbank.org/external/projects/main?pagePK=64283627&piPK=73230&theSitePK
=40941&menuPK=228424&Projectid=P110421  
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